
 Σάββατο 25 Μαΐου  

5η Ενότητα: 16:10 – 17:10 

Θέμα: «Ελληνικές κλιματικά ουδέτερες πόλεις και ενεργειακές 

κοινότητες ΟΤΑ» 

 

Βιογραφικά σημειώματα ομιλητών : 

 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΑΚΚΑΣ 

 

Γεννήθηκε στα Τρίκαλα και αποφοίτησε 
από το 4ο Λύκειο Τρικάλων. Πτυχιούχος 
της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Πατρών. Ολοκλήρωσε την ειδικότητα 
Οφθαλμολογίας στο Γενικό Κρατικό 
Νοσοκομείο Νίκαιας Πειραιώς. 

Είναι κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος 
στη Διοίκηση Μονάδων Υγείας. Διατηρεί 
ιδιωτικό ιατρείο στα Τρίκαλα ως 
χειρουργός οφθαλμίατρος από το 1999. 
Διατέλεσε ιατρός του ΙΚΑ Τρικάλων και 
ιατρός του ΤΕΒΕ Τρικάλων. 

Μετέχει ενεργά στην Αυτοδιοίκηση από το 2002. 

Διετέλεσε πρόεδρος του Νομαρχιακού Συμβουλίου Τρικάλων (2005-2006), αντινομάρχης 
Υγείας – Πρόνοιας – Παιδείας – Εμπορίου (2009-2010) και δημοτικός σύμβουλος του Δήμου 
Τρικκαίων (2011-2014). 

Διετέλεσε Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Μέριμνας του Δήμου Τρικκαίων (2021-2023). 

Διετέλεσε πρόεδρος των Ιατρών του ΙΚΑ Τρικάλων. 

Το 2023 εξελέγη Δήμαρχος Τρικκαίων και το 2024 εξελέγη πρόεδρος στην Περιφερειακή 
Ενωση Δήμων Θεσσαλίας. 

 

 

  



Κοκκαλιάρης Γιάννης 

 

Γεννήθηκε στην Κοζάνη το 1977 και 
αποφοίτησε το 1995 από το 1οΤΕΛ 
Κοζάνης στο τμήμα «Οικονομίας και 
Διοίκησης» με ειδικότητα «Διοίκησης 
Υπαλλήλων». 

Με το πέρας της στρατιωτικής του 
θητείας ανέλαβε την οικογενειακή 
επιχείρηση, με είδη σκίασης και 
κιγκαλερίας, πανελλαδικής κάλυψης. Στη 
συνέχεια, το 2015 δημιούργησε μία νέα 
επιχείρηση, “ENTEKA Distillery”,  που 
δραστηριοποιείται διεθνώς.  

Η αυτοδιοικητική του δράση ξεκινάει το 
2002, σε ηλικία μόλις 24χρόνων, όπου 
αποτέλεσε μέλος της δημαρχιακής 
επιτροπής Δήμου Κοζάνης, ΔΕΜΚΟ, 
Παιδικούς σταθμούς κ.ά. 

Το 2009-2010 διετέλεσε Πρόεδρος της ΔΕΥΑ Κοζάνης. 

Παράλληλα, αποτελεί ενεργό μέλος της Κοινωνίας των Πολιτών καθώς συμμετείχε ως μέλος 
αλλά και ως πρόεδρος σε διάφορους πολιτιστικούς και αθλητικούς συλλόγους.  

Είναι παντρεμένος και πατέρας δύο παιδιών. 

 

 

 

 

Βασίλης Παπαευσταθίου 
 
 
Αντιδήμαρχος Στρατηγικού Σχεδιασμού, 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Κλιματικής 
Ουδετερότητας Δήμου Καλαμάτας. 
Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός ΕΜΠ 
με MSc Αρχιτεκτονική / Πολεοδομία Σχολή 
Αρχιτεκτόνων ΕΜΠ  και MSc Περιβαλλοντικό 
Σχεδιασμό Πόλεων και Κτηρίων 
 

  



 Τσαλέμης Δημήτρης 

 

Ο κ. Δημήτρης Τσαλέμης είναι Προϊστάμενος 
της Γενικής Διεύθυνσης Ενέργειας του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
από τον Ιούνιο του 2018. Εργάζεται σε 
αντικείμενα του τομέα Ενέργειας του 
Υπουργείου από το 2002. Διετέλεσε 
Προϊστάμενος του Τμήματος Ανανεώσιμων 
Πηγών Ενέργειας καθώς και Προϊστάμενος 
της Υπηρεσίας Εξυπηρέτησης Επενδυτών για 
έργα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) 
του Υπουργείου με αρμοδιότητες προώθησης 
πολιτικής ανάπτυξης έργων ΑΠΕ, 

διαμόρφωσης του θεσμικού πλαισίου, διαμόρφωσης καθεστώτων στήριξης καθώς και 
συντονισμού των αρμόδιων Υπηρεσιών σε θέματα εφαρμογής του θεσμικού πλαισίου. Έχει 
διατελέσει Προϊστάμενος της Μονάδας Εφαρμογής της Ειδικής Υπηρεσίας του Υπουργείου 
για τα Συγχρηματοδοτούμενα Προγράμματα με κύριο αντικείμενο το σχεδιασμό και 
υλοποίηση δράσεων στους τομείς εξοικονόμησης ενέργειας και ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας καθώς και την παρακολούθηση έργων υποδομής και κρατικών ενισχύσεων στους 
τομείς της ηλεκτρικής ενέργειας και του φυσικού αερίου. Ευρέως γνωστά Προγράμματα στα 
οποία είχε καθοριστική συμβολή είναι οι ενεργειακοί συμψηφισμοί – Πρόγραμμα 
Φωτοβολταϊκών στις Στέγες και το Πρόγραμμα Εξοικονόμηση Κατ’ Οίκον. 

Ο κ. Δημήτρης Τσαλέμης’ είναι Διδάκτωρ του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και 
Τεχνολογίας Υπολογιστών του Πανεπιστημίου Πατρών (1998), ενώ αποφοίτησε ως 
Διπλωματούχος Μηχανικός από το ίδιο Τμήμα το 1992. Έχει εκπονήσει επιστημονικές 
εργασίες σε διεθνή περιοδικά και συνέδρια καθώς και σχετικές επιστημονικές μελέτες στην 
περιοχή της διδακτορικής του διατριβής, που αφορούν στην ελαχιστοποίηση 
ηλεκτρομαγνητικών πεδίων γραμμών μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας, ενώ έχει 
πραγματοποιήσει σειρά εισηγήσεων σε συνέδρια και εκπαιδευτικά προγράμματα στα 
αντικείμενα ειδίκευσής του.  


